
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyiltér sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —

Felölős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
szombaton reggel.

Ferdinánd bolgár király vármegyénkhez.

Draskóci és jordánföldi *Ivánka* István vármegyénk főispánja ama világtörténelmi esemény alkalmából, hogy a világháború folyamán a bolgár nemzet velünk szövetségbe lépett, és Szerbia letörésére velünk egyesült, Ferdinánd bolgár királyhoz, a honti eredetű Koháryak vérbeli ivadékához vármegyénk nevében következő táviratot intézte:

Ferdinánd bolgár király
Ő Felsége

Sofia

Lelkesedéssel és örömmel üdvözljük Bulgária böles királyát és a vitéz bolgár nemzetet nagy elhatározása alkalmából, melylyel e szörnyű világháborúban hozzánk csatlakozott. Büszkeséggel tölt el a tudat, hogy *a bolgár királyság megalapítója, első cárja vérukból való, kinek ősei a Koháryak Hontvármegye örökös főispánjai voltak.* S boldognak érezzük magunkat, hogy I. Ferdinánd Ő Felsége ezt a kapcsolatot soha meg nem tagadta s megyénk iránti kegyes vonzalmának nem egyszer adta tanujelét. De mi is mindenkor és nagyrabecsülésel kísértük sorsát élete magasbatörő pályáján. Véle örültünk és véle busultunk. S érte lelkesedünk ma is, hogy kipróbált, megedzett hős hadait annyi kísértés dacára a mi közös ellenségünk ellen, a mi igaz ügyünk kivívására, egy áldásos barátságban eltöltendő hosszú béke biztosítására a mi táborunkba vezette. A magyarok Istene áldja meg érte. Tegye nagygyá országát, népet boldoggá, hosszuvá és dicsőségessé uralkodását.

Ivánka István

Hontvármegye valamint Selmec és Bélabánya szab. kir. város főispánja.

Ferdinánd bolgár király vármegyénk főispánjának a következő táviratban válaszolt:

Méltóságos

Ivánka István urnak

Hontvármegye valamint Selmec és Bélabánya szab. kir. város főispánja.

Ipolyság.

Mély meghatottsággal fogadtam *Hontvármegye hazafias közönsége* nevében hoztam intézett üdvözlőt. Azok a szép szavak, melyekkel Ön felidézte drága őseim emlékét, akik Ipolyságon a nekem oly nagyon kedves Hontvármegyén, mint annak örökös főispánjai uralkodtak, szívemnek jóleső bizonyítékát alkotják arról, hogy *a nemes vármegye nem feledkezett meg arról, kinek szive ifjúságától kezdve vele egybeforrott.* Ajtatos imáim szállanak a Mindenhatóhoz, hogy a közös küzdelmünket verrokon népeink dicsőségére és kulturális javára, valamint egy ál-

dásos belső igaz barátságban eltöltendő tartós béke biztosítására mielőbbi teljes siker koronázza. Kérem Főispán urat, hogy Hontvármegye, valamint Selmec és Bélabánya szab. kir. város nemes lakosságának hűséges ragaszkodásáért és szeretetre méltó emlékezőseért hálás köszönetemet és szívélyes üdvözlőmet tolmácsolja.

Ferdinánd.

Büszke örömmel és tuláradó kevély érzettel olvashatja vármegyénk közönsége a bolgár király meleg hangu üzenetét. Azt látjuk belőle, hogy a bolgár király, aki mint a hontvármegyei Koháryak vérbeli ivadéka, a mi hunsunkból, ami vérukból való, ebben, a vérzivataros, nehéz időkben is oly közel érzi szívéhez vármegyénket, és a világrengés fegyverzaja közepette is él benne az a tradicionális ragaszkodás, melyet vármegyénk, mint ősi szülőföldje iránt királyi trónján is érez.

A JÁRADÉK NÉPSZERŰSÍTÉSE.

Irányadó pénzügyi körökből vettük alábbi érdekes cikket:

A világháború eseményei már eddig is sok meggyökeresedett felfogást halomra döntöttek. Nem akarunk magáról a stratégiai tudományról szólni, mely teljesen megváltozott, hanem a nemzetek beléletének ujszerű megnyilvánulásaira akarunk rámutatni.

Igen sokszor s nagyon sokan foglalkoztak már nálunk azzal a kérdéssel, hogy miként lehetne a járadékot illetve értékpapírt hazánkban is épp úgy mint külföldön népszerűsíteni. Ezen kérdés, mint megoldhatatlan probléma szerepelt. S ime egy világháború véres fergetegének kellett jönni, hogy a probléma önmagától megoldódjék s a járadékpiacnak meghódítsa egy a polgári elemet, mint a kisembert. S ahogy az ország kisemberei és polgárai a lövészárkokban fenséges példáját mutatják hazafiasságuknak, épp úgy az itthonmaradottak igazán bámulatos és nem várt módon féltreteve az eddigi megcsontosodott bizalmatlanságot, teljes mértékben kivették részüket a hadikölcsönök jegyzéséből.

Azon emelkedés, mely az I. és II. hadikölcsön jegyzések között a kistökénél mutatkozik, igen örvendetes és biztató arra, hogy a jelenlegi III. hadikölcsön alkalmával még tömegesebben veszik ki részüket a kisemberek.

Le kell tehát szegezünk azon tényt, hogy a világháború ezernyi kinszenvedését mindnyájan érezzük, s mégis sok elrejtett kincsét hozott a napvilágra, mely a jövő szempontjából gazdasági téren is kiszámíthatatlan erőforrása lesz a nemzet életének.

Hogy a kisember belátta azt, hogy a nemzet önmagára van szorulva, s hogy így kötelessége neki filléréivel a haza segítségére sietni, ez oly tény, mely legnagyobb részét önmagától fakadt, de igen erős mértékben hozzájárult ennek a köztudatba való átviteléhez közgazdasági faktoraink, melyek igazán minden tekintetben példás buzgalmat fejtettek.

Nehéz munka volt, mert hiszen nagyon jól tudjuk, hogy az ország férfinépe a harctéren van, tehát főképp asszonyok bizalmatlanságát kellett el-

oszlalni, ami mindenesetre nehezebb feladat volt.

Fenséges példát tudnak felhozni annak az áldozatkésztségnek, amelylyel a kisember sietett a haza segítségére, s igen érdekes az, hogy míg a multban ajándékot kért mindig a megszorult állam s ma, mikor igen jó kamatozású kölcsönt kér, a polgári elem és kisemberek egyformán felfogta a kettő közötti különbséget, s megértette, hogy pénzügyi szempontból az államnak mennyire fontos az, hogy polgárait ne szegényítse el azzal, hogy áldozatot kér; magában véve ezen körülménynek felismerése egy magasabb pénzügyi iskolázásnak felelt meg, melynek kihatása természetesen a jövő szempontjából bir különös fontossággal.

Hogy a járadék népszerűsítése ily nagy sikerrel járt, s szinte egy csapással meghódította azon elemeket is, melyek tán eddig még hírből sem hallottak állami pénzügyi műveletekről, annak köszönhető, hogy a pénzügyminiszter éléslátással rögtön észrevette, hogy közgazdasági faktoraink között melyik faktor az, mely ezen feladat megoldására hivatottnak, szinte predestináltak látszik.

Mindjárt az első hadikölcsön alkalmával megbizta hivatalos aláírási helyül az Országos Központi Hitelszövetkezetet, mely konstrukciójánál fogva a kisemberek bankárja. Ezen intézményt s ennek kötelekbe tartozó szövetkezeteket a kisemberek igen jól ismerik és népszerűsége a falvakban igen nagy.

Nagy munkát végzett ezen intézet, és sikerei maradandók lesznek, mert nevéhez fűződik az, hogy a kisember s a polgári elem a hadikölcsön gyűjtésben ily erős mértékben kivette részét.

Nem könnyű munka volt ez. Fel kellett keresni mindenkit, s nemcsak bizalmatlanságot kellett eloszlalni, mert hisz megbízható szervezetének a nép teljes bizalmával adózik, hanem meg kellett magyarázni, meg kellett értetni velük a fontosságát a hadikölcsönnek, mert hiszen legfontosabb nézetünk szerint az, hogy a kisember ne jelszavakkal, ne hangzatos frázisoktól elvakítva, hanem saját meggyőződéséből jegyezze a hadikölcsönt s így az államnak kétszeres nyeresége van általa, hogy a népre nevelő hatással lévén, egyuttal saját tökeszükségleteit is fedezni tudta.

Az eldugott pénzek.

A mi népünknek még mindig meg van az az öröklött rossz hajlandósága, hogy ráül a pénzre, eltemeti a ládafiába és így nemcsak saját magának, hanem a köznek is legnagyobb kárára gyümölcsötlenül heverteti. Az értékek forgalmának ez a megbénítása baj a békében is, azonban háborus időben már egyenesen gazdasági veszedelmet jelent. Mindent el kell tehát követnünk, hogy népünk végre-valahára letegyen erről a megrögzött szokásáról és pénzének okos és hasznos kezelésével tegye lehetővé a gazdasági élet egészséges vérkeringésének kialakulását.

Ha a maga környezetében mindenki a lel-

kére beszél és megmagyarázza a népnek, ez még is fogja érteni, hogy a háboru s a háboruban különösen a mi kedvező helyzetünk egyáltalán nem ok a papír, arany, ezüst, nikkel, vagy bronzpénz halmozására. Fegyvereinknek a sikere határainkról minden irányban távoltartja az ellenséget, a menekülés kényszerűsége tehát nem fenyeget és ezzel megszűnik az egyedüli méntség, amivel végső helyzetben még igazolni lehet ezt az előrelátó óvatosságot.

És éppen így meg fogja érteni, ha nem kiméljük a fáradságot felvilágosítására, hogy ez az oktalan szokása napról-napra gyarapítja a saját kárát. A forgalomból kivont pénz meddön hever rejtékelyen, holott megbízható pénzintézeteinek betéteként, vagy pedig hadikölcsönben elhelyezve szinte óránként növeli verejtékes szerzeményének az értékét. Ami pedig a biztonságot illeti, hát a józan magyar észjárását ugyancsak nem nehéz meggyőzni arról, hogy annak a ládafiának a biztonságánál, amit el is emelhetnek, vagy el is éghet, mennyivel többet ér a pénzintézetek egész vagyona, melylyel a betétekért felelősek, vagy pedig a hadikölcsönt kibocsátó magyar állam garanciája.

Ezenkívül fejlődött már nálunk az üzleti érzék és szellem is annyira, hogy a kellő tájékozás után belássák a pénz rejtégetésének szembeötölő hátrányait a közforgalomra. A legalsóbb rétegek is naponta belebotlanak az apró pénz hiányának az akadályába, amikor a szatócs nem tud visszaadni s a vevők filléres árukért üzletéről üzletre kénytelenek kilincselni. Ezzel a szürke hétköznapi példával okosan meg lehet világítani azt a nagy kárt is, melyet a pénz gyümölcsötlen hevertetése a gazdasági élet egészére is jelent: a rejtett pénz itt még sokkalta nagyobb irányokban torlaszolja el a forgalom áldáshozó keringését.

Ha aztán ezek a szükséges tudnivalók egyszer utat találtak a szélesebb rétegekbe, akkor már egészen könnyűszerrel tárható föl az a nagy jelentőség is, melyet hadviselő országra nézve az arany kópvissel s különösen annak a fontossága, hogy az országban levő minden arany az állam rendelkezése alatt álljon. Németországban iskolás gyermekek járnak hazról házra s papírpénzért már eddig százmillió aranyat váltottak össze a németbirodalmi bank számára. Csak akarunk kell s erős akarattal rövid idő alatt ezen a téren mi is a legszebb eredményeket érhetjük el.

Ezt a feladatot, török-szakad, de minél hamarosabban és minél alaposabban meg kell oldanunk. Lehet, hogy az öröklött rossz szokás a munkát itt-ott meg fogja nehezíteni, de ennek a nehézségnek a megtörésére is van egy erőteljes fegyver a kezünkben. Appelláljunk népünk hazafias érzületére, e súlyos idők bizonyosságát tettek róla, hogy nincs áldozat, melyre a magyar nép a hazafias kötelességteljesítés címén kapható nem volna. A hagyományos hazafiság sokkal mélyebben gyökerezik a lelkekben, semhogy hamarosan fölébe ne kerekednék a pénzrejtégetés kimutathatóan veszedelmes hagyományának.

A vármegye szive.

A Nemzeti Áldozatkésztség Szobrára.

A budapesti Deák Ferenc téren felállított nemzeti áldozatkésztség lovasszobor javára hontvármegyei helyi bizottsághoz október 15-éig az alább összegek érkeztek be:

Pálffy Péter kir. tanfelügyelő gyűjtése.

Pálffy Péter 4 k. Az ipolysági m. kir. polgári leányiskola növendékei és tanító testülete 25 k. Korponai állami polgári fiúiskola növendékei és tanító testülete 25 k. Korponai állami elemi népiskola tanítótestülete és növendékei 25 k. Gyökösi áll. elemi népiskola növendékei és tanítója 25 k. Ipolysági r. k. elemi népiskola tanulói és tanítótestülete 25 k. Palásti r. k. elemi népiskola növendékei és tanítótestülete 25 k. Az istvánházi r. k. iskola növendékei és tanítótestülete 25 k. Selmezbányai r. k. városi fiúiskola növendékei 25 k. Bakabányai állami elemi népiskola növendékei és tanítótestülete 18 k. 50 f. Nagybörzsönyi r. k. elemi népiskola növendékei és tanítója 12 k. 14 f. Ipolyhidvégi r. k. elemi

népiskola növendékei és tanítója 10 k. Ipolytölgyesi r. k. elemi népiskola növendékei és tanítója 6 k. Szentantali állami ovoda növendékei és ovónője 6 k. Selmezbányai községi iparostanonciskola 6 k. Hontudvarnoki ág. hiv. ev. elemi népiskola növendékei és tanítója 5 korona Ipolynagyfalui r. k. elemi iskola növendékei és tanítója 4. korona Szébellébi állami ovoda növendékei és felügyelő bizottsága 4 k. Alsófehérkúti ág. hiv. elemi népiskola növendékei és tanítója 4 k. Bati ág. hitv. elemi népiskola növendékei és tanítója 3 k. Hodrusbányai ág. hitv. evang. elemi népiskola növendékei 2 k. Belabányai r. k. elemi népiskola növendékei 2 k. 60 f. Hévmagyaradi állami népiskola növendékei 2 k. 3 f. Hercsuth Kálmán 2 Kóspallagi állami népiskola tanítója 2 k. Apátmaróti állami elemi népiskola tanítója 2 k. Szelei r. k. népiskola tanítója 2 k. Hodrusbányai városi kised ovónője Béli ág. hitv. evang. iskola növendékei 2 k. Juhász Lajos Peröcsény 2. Hodrusbányai r. k. városi népiskola növendékei 2 k. Szudi állami elemi népiskola növendékei 2 k. Zebegényi r. népiskola növendékei 2 k. Összesen: 314 k. 99 f.

Martinovich István kir. törvényszéki elnök gyűjtése.

Martinovich István 4 k. Martinovich Ilona 2 k. Alberti Ernő 4 k. Molnár Gyula dr. 4 k. Sütő István 4 k. Oravecz Béla 4 k. Jablanczy Sándor 4 k. Gémesy István 4 k. Tóth Elemér 4 k. Fischer Colbrie Lajos 4 k. Csermák Ernő dr. 4 k. Jagasich Sándor 4 k. Mühlstein Gabor 2 k. Lamos Elemér 4 k. Váradi Jakab dr. 4 k. Keviczki Dániel dr. 4 k. Wilhelm Lároly dr. 4 k. Lipcsey Ervin dr. 4 k. Frimli Gyuláné 4 k. Összesen 72 k.

Kemény János bozói körjegyző gyűjtése.

Bozói körjegyzőség 50 k. Kemény János 2 k. Mischák István 2 k. Simay Ferenc 2 k. Jamblich Katalin 2 k. Összesen 58 k.

Schreiber Aladár esperes gyűjtése.

Schreiber Aladár 4 k. Rajner Gézáné drné 4 k. Winter Rózsi 4 k. Elek Mária 4 k. Eggenhofer Lipót 2 k. Zanolczi József 2 k. Kátsér Sándor 2 k. Polgár Ignác 2 k. Tölgyesy Ferenc 2 k. Meszáros István 2 k. Gál Erzsébet 2 k. özvegy Pasztor Jánosné 2 k. Összesen 32 k.

Barczán Endre gimnáziumi igazgató gyűjtése.

Barczán Endre 4 k. Csöglyey Kálmán Bányás Endre 2 k. Nemessányi Lajos 2 k. Zmeskall György 2 k. ifj. Sági Béni dr. 2 k. Kálmán György 2 k. Donovald Sándor 2 k. Horváth István dr. 2 k. Gammner Béla 2 k. Boda Béla 2 k. Összesen 26 k.

Binder Lajos nagymarosi jegyző gyűjtése.

Czobor Imre dr. 2 k. Ertl József 2 k. Fest Vilmos 2 k. Treis Béla 2 k. Briebrecher N. 2 k. Tarcai Mihály 2 h. Manninger Károly 2 k. Brenner Sándor 2 k. Sivirsky Antal 2 k. Rák György 2 k. Binder Lajos 2 k. Összesen 22 k.

Bérczy Kálmán berencsifalusi körjegyző gyűjtése.

Benes Márton 10 k. Bérczy Kálmán 6 k. Miklós Gergely 2 k. Klopstock Karolin 2. Klopstock Frigyesné 2 k. Összesen 22 k.

Schiller Irma polgári iskolai igazgató gyűjtése.

Schiller Irma 5 k. Beőreöndy Irma 2 k. Sirchichné Takách Ida 2 k. Fejérvárné Koffler Karola 2 k. Hegyesy Rózi 2 k. Wales Elza 2 k. Összesen 15 k.

Heffter Richard gyűjtése.

Heffter Richard 4 k. Udvardy Józsa 2 k. Heffter Józsefné 2 k. Nagy Aranka 2 k. Engelhardt Mihály 2 k. Összesen 12 k.

Belházy Arnold litvai körjegyző gyűjtése.

Gregorik János 2 k. Paulov György 2 k. Petrovkin Mátys 2 k. Chlpos György 2 k. Kamasz István 2 k. Összesen 10 k.

Kertész Lajos hegybányai körjegyző gyűjtése.

Kertész Lajos 4 k. Pataky Jenőné 2 k. özvegy Weigel Samuné 2 k. Bremzai Margit 2 k. Összesen 10 k.

Váradi Jakabné dr. gyűjtése.

Váradi Jakabné dr. 2 k. özvegy Komáromi Ferencné dr. 2 k. Kin-zky Józsefné 2 k. Vámos Margit 2 k. Weinberger Szerén 2 k. Összesen 10 k.

Bacskor Endre szénavári körjegyző gyűjtése.

Bacskor Endre 2 k. Csizmár Márton 2 k. Löwy József 2 k. Összesen 6 k.

Hennig Mór csábi körjegyző gyűjtése.

Hell Jenő 2 k. Gyura Ilona 2 k. Hennig Mór 2 k. Összesen 6 k.

Schiller Gyula csábrágybóki körjegyző gyűjtése.

Schiller Gyula 2 k. Ferster Ede 2 k. Huszár Ágoston 2 k. Összesen 6 k.

Repiczky Emil felsődacsolami körjegyző gyűjtése.

Repiczky Emil 2 k. Perzsicska András 2 k. Összesen 4 k. Szokolai Alajos 6 k. Egressy Lászlóné 2 k. Himmeller Sándor 2 k. Dr. zd Arthur 2 k. Szendrey Gyula 2 k. Összesen 14 k.

A fenti gyűjtés összes eddigi ered nény: 639 k. 99 f.

Fémet a hadseregnek.

Ipolyság nagyközség előjáróságánál újabban következő fémadományok folytak be.

özv. Kovács, Sebestény Endréné drné. 69 kilogramm sulyu vörös réz, cink tárgyak.

Juhász Igó nyug. róm. kat. tanító 1 db. sárgaréz kereszt.

Steiner Lipót Berence 1 db. vörös réz kanna.

Horváth János 1 db. sárgaréz vasaló.
 Jakab Józsefné 1 db. réz vasaló.
 Neumann Jakab 2 db. réz vasaló 1 db. réz gyertyatartó.
 Drahos Ferencné 1 db. vasaló s vegyesek.
 Tamasik János másfél kilogramm sulyban vegyes réztárgyak.
 Zirich Ferencné 3 db. vörös réz leves mérő kánál 2 db. vörös réz lábas.
 S egyben kérjük továbbra is a n. érd. hazafias közönség szíves ingyenes adakozását.
 Droszt Artur
 n. k. vez. jegyző.

A hétről.

október 29.

IVÁNKA RÓZSIKA.

Draskóci és jordanföldi *Ivanka* István főispánt és nejét mélységes gyász érte. Kisebbségi leányuk a tizenhárom éves Rózsika e hó 27-én meghalt. Évek előtt, még legelső bimbó fakadása idején egy gyógyíthatatlan kór, kezelő-orvosai megállapítása szerint agytuberkulózis támadta meg, mely a leggondosabb, minden megkísérelt gyógykezelés dacára menthetlenül felőrölte a fiatal szervezetet, és sok kiállott testi szenvedés után végre megváltásként derekban tépte ketté kimerült virágtestét a halál, és a drága gyermek fehér galamblelke visszaröppent az égbe.

Kihált tetemét e hó 29-én temettek el a palásti családi sírboltba. Temetésén impozáns számba jelent meg a család rokonainak, barátainak, ismerőseinek és tisztelőinek sokasága, kik a drága kis halott koporsóját elárasztották virágtestvérei roskasztó tömegével.

A mélyen sujtott család következő gyászjelentést adta ki:

Draskóci és jordanföldi *Ivanka* István és neje nedeczei Nedeczky Gizella a maguk, valamint immaron egyetlen jó leányuk Ilona nevében is fájdalomtól megviselt szívvel jelentik rokonaik, barátaik és ismerőseiknek, hogy nagy bajában már éveken át elsiratott kedves kis leányuk, illetve önfeláldozással ápolt és szeretett kis testvére:

IVÁNKA RÓZSA

hosszas, kínos szenvedés után, oly kedves virágzásnak indult élete 13-ik évében 1915. évi október 27-én este 7 órakor jobblétre szenderült, kinjaitól megváltott.

Kihült gyöngye kis gyermektestét Paláston a családi sírboltba 1915. okt. 29-én d. e. 11 órakor fogjuk az ev. egyház szertartása szerint a megváltó örök nyugalomnak átadni.

Legyen pihenése csendes s feltámadás utáni élete boldogabb, mint földi élete volt.

De hát! az Isten adta, az Isten elvette. Ebben kell megnyugodnunk s hinnünk az örökéletben.

Palást, 1915 október 27-én.

— **A kormány a tisztviselőkért.** Nemrégén közöltük, hogy az általános drágaságnak az utolsó hónapokban beállott súlyosbodására való tekintettel a kormány a novemberben összeülő országgyűlés elé olyan javaslatot fog terjeszteni, amely az eddiginél lényegesen nagyobb mérvű segélyben fogja részesíteni az állam összes alkalmazottait. Vonatkozással az e hírhez fűzött különféle kombinációkra, illetékes helyen most kijelentik, hogy ezek mind önkényes kitalálások. A szóban levő intézkedés, amelyre a kormányt a rendkívüli helyzet indítja, természetesen csak rendkívüli lesz, másrészt pedig az állami alkalmazottak hivatalos munkaidejével semmifele összefüggésben nincs.

— **Evang. vallásos összejövetel.** Az ipolysági ev. templomban okt. 31-én vallásos összejövetel lesz, amelyen dr. Molnár Gyula fogja méltatni a reformáció emlékműpénének jelentőségét. November első hetétől kezdődően minden pénteken d. u. 4 órakor Kovács Sebestyén József hittananyagot tanít, lelkes fog az ev. templomban bibliamagyarázatot tartani.

— **Hősök királyi kitüntetése.** A király az edenséggel szomban tanúsított világi magatartása elismerésül *Perhies* Imre az Ipolysági Takarékpénztár főkönyvelője, a 76 es. és kir. gyolgozard tartalékos hadnagy, századparancsnoknak a *Signum* laudis-t adományozta. — *Händel* Vilmos dr. debreceni egyetemi tanárnak, *Händel* Vilmos honti evang. esperes fiának pedig legfelső dísz elismerést nyilváníttotta.

— **Eljegyzés.** *Csupor* Lajos a Hangya országos fogyasztószövetkezet tisztviselője e hó 24-én eljegyezte *Kovács* S. Nesyt, néhai *Kovács* S. Endre dr. kir. tanácsos volt vármegyei főorvos és neje *Brinkmann* Mici leányát Ipolyságon.

— **Házasság** *Benedek* János ipolyhidvégi malom tulajdonos házasságot kötött néhai *Keckeméthy* Géza volt kir. ítélőtáblabíró özvegyével született *Lipták* Irmával Ipolyhidvégen.

— **A Sportklub közgyűlése.** A Honti Sport Club e hó 30-án d. e. 11 órakor Ipolyságon Somogyi Béla es. és kir. kamaras útszám elnöklése mellett évi rendes közgyűlést tartja. Az igazgató választmány ülése ugyanez nap délelőtt fél 11 órakor lesz.

— **Segédjegyzői pályázat.** *Battha* László vámosnikolai főszolgabíró a nagybörzsönyi körjegyzőségben rendszeresített segédjegyzői állásra pályázatot hirdet, az állás 1400 korona évi fizetéssel, és természetbeni lakással van javadalmazva. Pályázni óhajtok pályázati kérvényeiket november hó 1-ig adják be. A választást a főszolgabíró Nagybörzsöny község házában f. évi november hó 3-án délután 3 órakor fogja megtartani.

— **A tábori csomagposta** számos postahivatalnál megnyit. Mindazoknak, kik a csomagolással nem akarnak sokat fáradni és a postahivatalnál a várakozással nem akarnak sok időt eltölteni, figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi újpesti cégnek mai aktuális hirdetését.

— **A háború és a harangok.** *Csernoch* János bíboros-hercegprímás közölte a kormánnyal, hogy a nemzet nagy küzdelméhez Magyarország összes katolikus templomainak harangjait felajánlja a hadsereg céljaira, még mielőtt azok rekvirálására sor kerülhetne.

— **A burgonya maximálása.** A hivatalos lap e hó 5-én meghozta a kormány rendeletét, amelyben országosan meghatározták a burgonyáért követelhető legmagasabb árakat. A rendelet értelmében egy métermázsra ékezesi burgonyáért 915. október 31-ig bezárólag 9 korona, november 1-től 30-ig bezárólag 8 korona 50 fillér, — december 1-től 31-ig bezárólag 10 korona 50 fillér, március 1-től május 31-ig bezárólag 11 korona legmagasabb árat szabad kérni és fizetni.

— **Takarékoskodjatok a szappannal.** Ez a szükségessé vált intés ne nyugtalanítsa asszonyainkat, mert a *Schicht Asszonydicséret* mosókövetésének használata lehetővé teszi, hogy jelentékenyen takarékoskodjunk szappannal anélkül, hogy a fehérmű maga, vagy kinézése kárt szenvedne. Ez a minden tekintetben megbízható szappanosópor a mosásnál nemcsak szappant, hanem munkát, időt és pénzt is segít megtakarítani. — Mindenütt kapható.

— **Halálozás.** *Bedők* Pál ipolyvecei ev. tanító s neje *Szabó* Hermin Árpád László fia e hó 28-án d. u. meghalt.

A HONTI LAPOK panaszkönyve.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közleményeinek tartalmáért a cikkíró felelős.)

(Már a boltokban is gorbáskodnak.)

Cselédem reggel egy új két koronással az egyik pékboltba küldöttem bevásárlás végett, hol tévedésből csak egy koronából adtak vissza neki. Az ellen felszólaló leányt pedig egyszerűen kiutasították azzal, hogy csak egy koronást adott. Tudva azt, hogy cselédem megbízható s különben is a két koronást pénze nem lévén, ki nem cserélhette s viszont azon célból, hogy ő majd abból egy koronát eltulajdonít, más üzletben fel nem váltotta amikor a két koronás a péknél igyis felváltandó volt, nyilvánvaló volt, hogy a tévedés a pékboltban történt meg.

Miután pedig az agyondrágított árak mellett nem voltam hajlandó arra, hogy ezekre még ilyen körülmények között egy koronát is reá fizessenek, cselédemmel a pékhöz mentem, hol igazoltam, hogy a cselédnek tényleg két koronást adtam. Ennek dacára a tévedést a boltban elismerni nem voltak hajlandós, majd pedig a járó koronát durván elém a pultra vágva, figyelmeztettek, hogy ha cselédem még egyszer oda megy, kirugják. — Látva a felbőszült pékpárt s azt, hogy a piaci gorbáskodás már az üzletekben is átplántálódott, további gorbáskodásoknak elejét vevendő koronámat a kapott kamattal a kifizető művészeknek hagyva, iparkodtam ki a boltból, szomorú pillantást vetve a falon fityegő figyelmeztetésre, hol nagy betűkkel állott:

„Ha panasza van mondja meg nekem.
 Ha meg van elégedve, mondja el másnak.“

Egy károsult vevő.

Schicht-mosás — Hadi-mosás

a legolcsóbb, legkíméletesebb és leghathatósabb mosási eljárás:

Áztassa be a ruhát „Asszonydicséret“ mosókövetés oldatban néhány órára, vagy egy éjszakán át. Most pedig már csak kevés szappan — a legjobb Schicht-Szarvas szappan — szükséges még, hogy szép fehérműt kapjunk.

Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant.

Ominol kitűnő szer a kezek tisztításához és surolásnál konyhában és házban.



Mindenütt kapható

Nagyszerűen bevált a harcúterén küsdöknel és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K —80, 140, 2—.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany országhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6.
Naponkénti szétküldés.

Ipolyságon a Fötéren a Sárpy-féle házban egy nagy

üzleti helyiség,

mely irodának is alkalmas

1916. január 1-től kiadó.

1-3

A Rill-féle ház és tartozékai

f. évi december 1-től évi 1200 koronáért bérbeadtnak, esetleg el is adatnak. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál

WIMMER LAJOS
Kemenesmagasi, Vas-megye.

6-8

Eladó zongora.

Jókarban levő Krammer-féle gyártmányu

zongora

jutányos áron eladó.

Megtekinthető Ipolyságon a Dabis-villában.

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A

**„SZANITEC”
TETÜPOR**

Legbiztosabb szer a kiütéses tifuszt terjesztő ruhatetvek ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már mint kész tábori csomag (csak a címét kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban határozottan „Szánitéc”-port, mert mint minden jónak, ennek is akad silány utánzata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvéttel küldj, Auber gyógytára, Mohács.

ORVOSOK

ajánlják, mint legalkalmasabb köhögési szernek

KAISER-féle mell karamellát
a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás, számathurut, katarus, nyakfájás ellen, továbbá meghülés elleni megóvásra, azért üdvözl minden harcos!

6100 bizonyítvány orvosoktól és magányosoktól bizonyítéka a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok. Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Ahol ez nincs ott forduljanak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)

Jó házból való fiu

nyomdász tanulóul

havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

Megnyilt a tábori csomagposta,

megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenta-lysoform-szájvizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készítmények igazán nélkülözhetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyártmányaink az egész országban minden drogériában és gyógyszerárban egyforma áron kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és a védjegyre.

100 gr.-os üveg lysoform ára K —90

Lysoform szappan darabja K. 1.20

Fodormenta-lysoform üvege K 1.60

Hogy azonban bárki fáradság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen lysoform gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást vezettünk be.

Aki nekünk 20 koronát beküld,

annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform szappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta-lysoform-szájvizet, 1 körömkéft; továbbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyen érthető módon le van írva és egy „Köler elleni védekezés” című füzetet. Fenti mennyiség egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katona címét, kinek a rendelő a csomagot küldeni kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvashatóan közöljék velünk a postaltalvány hátapján, ugyszintén kérjük azt is megírni, hogy magyar, német vagy cseh nyelvű használati utasítást mellékeljünk a csomaghoz.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Ujpesten.

Bevonulók részére!

Katona koffer, igen jó takarók, meleg alsóruhák, valamint a foglyok részére igen jó minőségű munkás ruhák, bakancsok és csizmák katona fehérneműek nagy választékban és jutányosan szereshetők be

Neumann Jakabnál
Ipolyságon.